

河北区铁东路街敬贤里社区积极为青少年搭建平台

# 精彩志愿服务 助力健康成长

共同诵读中华传统诗词,感受传承悠久的历史瑰宝,从小培育未成年人的文化素养。利用传统节日,向社区青少年介绍节日习俗,开展优秀传统文化教育。如今年端午节前夕,志愿者就组织青少年体验粽子的包制过程,同时志愿者还为青少年讲解了端午节的由来及节日习俗,让青少年在实践中学习、在学习中实践。

在未成年人思想品德教育、心理健康教育主题活动中,志愿者结合实际案例,分析未成年人心理特点,宣讲未成年人教育方式方法,引导未成年人和家长崇德向善,见贤思齐。负责青少年事务的社工针对未成年人注意力不集中等问题,通过互动游戏开展专业培训指导,吸引未成年人积极参与互动,从游戏中学习知识,纠正不良习惯。

## 开拓眼界 增进感情

大学生志愿者走进社区开展科普宣讲,带领青少年认识、了解太阳系的组成以及八大行星各自的特点,由浅入深,由简及繁。此外,还向青少年普及了我国航空航天事业的发展与现

状。社区青少年结合活动中学到的知识,开拓思维,用画笔创作出自己心目中宇宙太空和航空航天的绘画作品。

在“小小设计师 亲子DIY”活动中,志愿者为青少年分发了草帽和水彩颜料,鼓励大家充分发挥自己的想象力,创作出独一无二的作品。社区青少年们开动脑筋,挥动画笔,描绘自己心目中的美好图案。家长在孩子身边悉心指导,辅助孩子完成创作。

## 社区助力 搭建平台

敬贤里社区面积0.2万平方公里,由敬贤里小区、金水畔家园、博德花园、贵贤里高层4个自然小区组成,青少年人口1200人。社区积极发挥关爱青少年主阵地作用,为青少年搭建学习、活动、交流、展示的平台,通过多样的活动教育引导青少年践行社会主义核心价值观,培育良好的道德品质,培养广泛的兴趣爱好,帮助青少年扣好人生第一粒扣子,助力青少年健康茁壮成长。

## 社区金点子

和平区劝业场街新疆路社区有这么一群人——军装在身,他们曾是百折不挠的人民子弟兵;脱下军装后,他们新的岗位上发挥光和热。从军管到地方,他们初心未改,用实际行动展示了退役军人的退伍不褪色、退役不退志的品质与担当。

项目自2019年成立以来,心系“红石榴”退役军人五老宣讲团的志愿者们围绕中国梦、党在我心中、传承红色基因、筑牢中华民族共同体意识等主题,面向辖区内中小学生学习宣讲活动百余场,覆盖辖区内各民族青少年2000余人次。运用走进校园深入宣讲、走出课堂生动宣讲、创新形式活用宣讲等宣传形式,深化品牌建设,打造红色教育基地。

“退伍不退志·心系红石榴”项目,使更多的未成年人接受红色教育,增强了退役军人的社会荣誉感。

(和平区劝业场街新疆路社区供图)

## 及时维修墙皮脱落 保障居民头顶安全

本报讯 近日,河西区大营门街东莱里社区接到居民来电称,小区一商户门外有杂物掉落,十分危险。网格员张梦雨第一时间赶赴现场,并与产权单位房管站取得联系。查看监控后,初步确定为东莱里21门7楼的外墙皮脱落。随后,网格员张梦雨与房管站工作人员立即入户进行实地勘察,检查和记录墙体的受损程度,确定维修方案。社区工作人员还在商户门前拉起警戒线,以防墙皮二次掉落砸伤居民。

施工当天,调动了大型吊车,对楼体的外墙脱落部位进行了维修(下图)。此次修复工作,不仅为居民解决了安全隐患问题,也提升了幸福感和对社区工作的认同感。

(通讯员 张新宇)



## 侨聚中秋共团圆 喜迎国庆话乡情

本报讯 9月22日上午,南开道天大北五村社区门前一面面鲜艳的五星红旗迎风招展,社区举办的“侨聚中秋共团圆,喜迎国庆话乡情”文艺演出在欢乐祥和的气氛中举行。天大北五村社区侨胞之家联合共建单位金牌管家为居民们带来了精彩的文艺表演,异彩纷呈的非遗展示、趣味横生的谜语猜词,为居民献上了美轮美奂的“双节”文化盛宴。

演出在欢乐的器乐合奏《金蛇狂舞》《欢庆》中拉开帷幕。舞蹈、独唱、演奏、诗朗诵一个个精彩节目轮番上场,几十名社区文艺爱好者各显神通、同台献艺,现场掌声喝彩声不绝于耳,将文艺演出推向高潮。非遗艺术家们分别为大家带来郝记刻画剪纸、巧妹红妆绳艺、北方印石雕刻、津派刻瓷、津派盘扣的科普和展示。

这次活动丰富了社区居民的精神文化生活,激发了大家对祖国的热爱之情,同时也展现了社区党组织凝聚侨心侨力,文化惠民的创新精神和担当作为。

## 小小考古家 探秘侏罗纪

本报讯 日前,河东区上杭路街万达广场社区、红星国际广场社区、芳水河畔社区联合邀请河东区图书馆少儿馆老师,推出“小小考古家 探秘侏罗纪”恐龙化石考古挖掘科普体验活动。

活动中,河东区图书馆少儿馆老师以恐龙化石为主线,以恐龙的分类、恐龙化石和考古等相关科普知识为重点,通过图书馆老师绘声绘色的讲解,让孩子们走进“侏罗纪时代”。随后,孩子们自己动手挖掘“恐龙化石”,先小锤清除“化石”上的泥块,再用小刷子小心清理“化石”,最后将一个部件组装出完整的“恐龙”骨架。

此次趣味科普手工活动,给孩子们带来了一场侏罗纪时代的“沉浸式体验”,在拓展眼界、增强动手能力的同时,激发了孩子们的好奇心、想象力和探索欲。



(记者 马君竹)

(相关视频请点击二维码观看)

## 退伍不退志 心系“红石榴”



红桥区咸阳北路街道彰武社区

## 点赞好人好事 温暖社区生活

身边的好人好事,能形成一种温暖的力量,让人备受鼓舞。在红桥区咸阳北路街道彰武社区,每个月都举办“点赞好邻居”社区志愿服务活动,让身边好人身边好事集聚榜样力量,温暖社区生活。活动当日,社区居民把身边的好人好事,用快板说出来,用歌声唱出来。

针对困难群体,彰武社区提供点单式志愿服务,志愿者与困难群体结对子。邻居志愿者的优点就是离得近,时不时就能过来,有什么活儿帮着干干,照顾起来更方便,相互之间也熟络,服务时更称心、更精准。空巢老人王秀兰说:“我愿意在家养老,她们嘛都替我想着,给我做个卫生啊,过节过年总来慰

问,就跟亲人一样,给他们点赞。”

彰武社区还发挥共建单位特点,为社区居民开展免费理发、免费视光检查等服务,让居民享受志愿服务带来的实惠。老人下楼遛个弯儿就理发了,家里有失能卧床老人的,还可以预约志愿者上门理发。

依托高校资源,社区还与天津商业大学开展定期志愿服务。大学生帮老年人开设了手机课堂,每次大家都是带着问题来听课的。看病挂号这个问题就是反复讲的内容之一。大学生志愿者就针对性地帮老人操作手机,不明白的就一次次地教,直到学会、弄懂、能用上。居民说:“以前上医院,早晨六七点就去排队,现在学会了网上

预约,我就预约号、到点儿去,也不用起大早就往医院跑了。我们也拥抱一下互联网。”

红桥区咸阳北路街道彰武社区有96个楼门,常住居民2600人左右,社区里志愿服务队达到17支,注册志愿者302人。彰武社区党委书记居委会主任赵璐说:“我们社区的大拇指宣讲团,还宣讲社区里的好人好事,好人呼唤站也呼唤更多居民成为志愿者。通过好人的带动好事的践行,使我们的社区充满温暖……”

(记者 马君竹)

(相关视频请点击二维码观看)